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Dipartimento Agricoltura, Risorse Agroalimentari – Forestazione

Cheese - Le Forme del Latte 2023
XIV EDIZIONE SLOW FOOD -15-18 SETTEMBRE – BRA (CUNEO)
MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
La Regione Calabria - Dipartimento “Agricoltura, Risorse Agroalimentari - Forestazione” indice una manifestazione d’interesse per la partecipazione delle aziende regionali, appartenenti al comparto agroalimentare regionale, all’evento fieristico Cheese - Le Forme del Latte 2023 XIV EDIZIONE SLOW FOOD 15-18 SETTEMBRE – BRA (CUNEO) [di seguito Cheese 2023]
La Regione Calabria organizza per l’occasione una collettiva per le aziende interessate.
La manifestazione di interesse è indirizzata ai produttori,diLATTE, FORMAGGI E LATTICINI prodotti a latte crudo(settore principale), MIELI, CONSERVE ORTOFRUTTICOLE, BIRRE, GELATI, VINI, ACETI, BEVANDE SPIRITOSE, operanti in regione Calabria,
Possono manifestare interessei soggettiin possesso dei criteri contenuti nell’allegato “Linee guida SLOW FOOD per espositori”(All. A).
Il numero degli spazi disponibili è pari a 15.
Il contributo di partecipazione richiesto alle aziende è di € 600,00 + IVA, da versare entro 5 giorni dalla comunicazione dell’ammissione nelle modalità che verranno indicate dall’Amministrazione.
Le aziende interessate alla partecipazione dovranno compilare il modello di domanda di adesione allegato (All. B) e trasmetterlo esclusivamente al seguente indirizzo di PEC: settore7.agricoltura@pec.regione.calabria.it, entro e non oltre il 01 agosto 2023.

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE
La manifestazione di interesse per la partecipazione all’iniziativa da parte di operatori deve essere presentata esclusivamente tramite la modulistica predisposta e allegata 
Per i soggetti ammessi a partecipare saranno verificati i seguenti requisiti, in mancanza dei quali si procederà all’esclusione della candidatura:
1. operatori regolarmente iscritti presso la CCIAA nel settore di pertinenza;
2. operatori in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali e assistenziali a favore dei lavoratori;
3. operatori in possesso dei criteri specificati nell’allegato “Linee guida SLOW FOOD per espositori”.
Nel caso in cui le richieste a partecipare superino il numero degli spazi disponibili pari a 15, si terranno in considerazione i criteri di priorità sotto riportati:
· Prodotti lattiero-caseari; 
· Prima partecipazione dell’azienda alla manifestazione CHEESE Slow Food; 
· Prodotti a marchio “Presidio Slow Food”;
· Prodotti a marchio “Biologico”;
· Prodotti a marchio Dop e IGP
È ammessa una candidatura per ogni ragione sociale anche se facente capo a più soggetti/strutture.
Con l’invio della “Manifestazione di interesse” l’operatore si impegna a partecipare all’iniziativa garantendo la presenza alla manifestazione per tutta la sua durata, a pagare la quota di partecipazione e ad accettare senza riserva alcuna il regolamento della manifestazione e tutte le prescrizioni integrative che verranno comunicate in qualsiasi momento dal Dipartimento per la buona riuscita della manifestazione.
Il Dipartimento si riserva la facoltà di prolungare i termini di scadenza per le adesioni e/o di accettare adesioni pervenute oltre la data del termine di scadenza. 
Le domande pervenute oltre i termini previsti dall’avviso sono accettate esclusivamente nel caso in cui vi sia la disponibilità di posti residui o si determini la disponibilità di posti a seguito di rinunce o esclusioni.
Le candidature verranno trasmesse a Slow Food Promozione affinché venga valutata la coerenza delle richieste con le linee guida pubblicate con la presente manifestazione.
QUOTA DI PARTECIPAZIONE
La quota di partecipazione deve essere versata entro il termine indicato nella comunicazione di ammissione pena la decadenza della candidatura. 
La quota di partecipazione, quale contributo privato) è stabilita in € 600,00 + IVA, (contributo pubblico € 1.400,00 + IVA  che si configura quale aiuto di stato in regime de minimis come di seguito specificato)
In caso di rinuncia alla partecipazione o mancata partecipazione dell’operatore all’iniziativa per cause non imputabili al Dipartimento non è previsto il rimborso della quota di iscrizione. 
In caso di annullamento della partecipazione all’iniziativa da parte del Dipartimento, le quote pagate saranno rimborsate agli operatori.
ASSEGNAZIONE AREA ESPOSITIVA
La progettazione esecutiva dello stand e della distribuzione degli spazi alle aziende sarà definita alla conclusione dell’iter procedurale di selezione delle aziende che manifesteranno l’interesse alla partecipazione. 
I posti verranno assegnati tramite estrazione con modi e tempi che verranno comunicati direttamente da Slow Food Promozione.
Il Dipartimento si riserva la possibilità di modificare, ridurre e cambiare in qualsiasi momento l’ubicazione e/o le dimensioni dell’area assegnata, qualora esigenze e/o circostanze lo richiedessero, senza diritto alcuno da parte dell’operatore ad indennità o risarcimenti. 
È fatto divieto di ospitare nello stand altri operatori, di subaffittare o cedere a terzi la totalità o parte della superficie espositiva assegnata.
PRESTAZIONI E OBBLIGHI A CARICO DELL’OPERATORE 
Sono compresi nella quota di partecipazione all’evento: lo spazio espositivo (bancarella 9mq), vetrina frigo standard, polizza assicurativa contro incendio, furto e responsabilità civile, perizie antincendio, forniture idriche ed elettriche, pass espositori e/o pass auto
Sono a carico dell’operatore partecipante, che dovrà provvedervi in proprio, le seguenti prestazioni: 
a) spedizione, trasporto, consegna e sistemazione del proprio materiale promozionale nell’area espositiva, operazioni doganali e pratiche connesse; 
b) assicurazioni contro i rischi trasporto, danni e furto dei beni oggetto di esposizione, all risks, ed eventuali altre assicurazioni richieste dall’organizzazione; 
c) viaggio, soggiorno e relative prenotazioni. 
L’operatore ha l’obbligo di: 
· Riconsegnare l’area/stand nelle stesse condizioni in cui lo ha ricevuto. Sono a carico dell’Operatore eventuali danni causati allo stesso; 
· Rispettare i termini prescritti nelle comunicazioni per le richieste di loghi, diciture, scelta di arredie altre informative; 
· Promuovere e commercializzare esclusivamente le proprie produzioni agroalimentari; 
· Presentare personale delegato adeguatamente preparato dal punto di vista professionale e linguistico con buona conoscenza della lingua inglese; 
· Non abbandonare la manifestazione e non iniziare lo smontaggio e/o il re imballaggio del materiale promozionale prima della fine della manifestazione.
AIUTI DI STATO “DE MINIMIS”
La partecipazione alla manifestazione Cheese 2023 costituisce una agevolazione che sarà concessa alle imprese, nel rispetto della normativa sugli Aiuti di Stato, ed in particolare in applicazione del Regolamento (UE) n.1407/2013 del 18 dicembre 2013 c.d. aiuti “de minimis”. 
A seguito dell’obbligo di consultazione preventiva e di implementazione del Registro Nazionale degli Aiuti di Stato, di cui al Regolamento MISE n. 115 del 31 maggio 2017, gli importi relativi alle agevolazioni concesse verranno conseguentemente inseriti nel suddetto Registro. 
Per la alla manifestazione Cheese 2023, l’importo per singola impresa, da inserire nel RNA, è stata determinata in € 600,00 + IVA in funzione della tipologia di evento, dei parametri di costo sostenuti dal Dipartimento, della tipologia di spazi, delle giornate di presenza (quattro giornate dal 15 al 18 settembre 2023).
Si evidenzia che l’importo massimo delle agevolazioni in regime “de minimis” concedibili ad una medesima impresa in un triennio (l’esercizio finanziario in corso e i due precedenti), senza la preventiva notifica ed autorizzazione da parte della Commissione Europea e senza che ciò possa pregiudicare le condizioni di concorrenza tra le imprese, è pari a 200.000 euro. 
La consultazione preventiva, per singola impresa, sarà effettuata d’ufficio tramite interrogazione del Registro nazionale Aiuti di Stato.
In caso di verifica di superamento delle soglie predette, l’agevolazione suindicata non potrà essere concessa, e pertanto comporterà l’impossibilità di partecipazione all’evento da parte dell’impresa beneficiaria.
Si fa presente che ciascuna impresa può monitorare l’importo delle agevolazioni in regime “de minimis” di cui ha beneficiato a far data dal 12.08.2017, sul sito del Registro Nazionale degli Aiuti di Stato nella sezione Trasparenza al seguente link:
https://www.rna.gov.it/RegistroNazionaleTrasparenza/faces/pages/TrasparenzaAiuto.jspx 
INFORMATIVA E CONSENSO AI SENSI ART. 13 DEL REGOLAMENTO UE/679/2016 - REGOLAMENTO EUROPEO IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI
Per la richiesta di partecipazione alla manifestazione Cheese 2023, nonché per la conferma di adesione alla stessa, è richiesto agli operatori di fornire dati e informazioni, anche sotto forma documentale, che rientrano nell’ambito di applicazione della normativa vigente in materia di protezione dei dati personali. 
Ai sensi dell'articolo 13 del Regolamento UE/679/2016 il Dipartimento tratterà i dati personali in modo lecito, corretto e trasparente. In relazione alle finalità del trattamento dei dati forniti si precisa che: 
· i dati forniti vengono raccolti e trattati dalla Regione Calabria - Dipartimento Agricoltura, Risorse Agroalimentari e Forestazione, per verificare la sussistenza dei requisiti richiesti dalla legge ai fini della adesione all’evento in oggetto e, in particolare, ai fini della verifica dell’assenza dei motivi di esclusione, del possesso di eventuali criteri di selezione individuati nell’avviso di partecipazione; 
· i dati vengono acquisiti anche ai fini degli adempimenti contabili ed il pagamento della quota di partecipazione;
· l’operatore è tenuto a fornire i dati al Dipartimento, in ragione degli obblighi derivanti dalla normativa in materia di aiuti in regime de minimis, il rifiuto di fornire i dati richiesti, potrebbe determinare, a seconda dei casi, l’impossibilità di ammettere l’operatore a partecipare alla iniziativa richiesta. 
· i dati oggetto di trattamento per le finalità sopra specificate sono della seguente natura: dati personali comuni (es. dati anagrafici).
Il titolare del trattamento è Regione Calabria (dati di contatto per effetto di delega: Viale Europa snc - Catanzaro (dipartimento.agricoltura@pec.regione.calabria.it).
I dati personali saranno trattati dal personale autorizzato con modalità manuale e informatizzata. I dati raccolti potranno essere comunicati a: 
· Soggetti anche esterni alla Regione Calabria, i cui nominativi saranno per ogni evento a disposizione degli interessati, per i necessari adempimenti contrattuali, amministrativi, statistici (in forma anonima), promozionali (catalogo e informazione per il pubblico e la stampa) e marketing al fine del buon esito della manifestazione;
· Enti ed Amministrazioni cui i dati potranno essere comunicati per adempimenti procedimentali o in adempimento agli obblighi di legge che impongono la trasparenza amministrativa. 
Il periodo di conservazione dei dati è di 10 anni dalla conclusione dell’evento oggetto di iscrizione. Diritti dell’operatore/interessato: Per “interessato” si intende qualsiasi persona fisica i cui dati sono stati trasferiti dall’operatore al Dipartimento. All’interessato è riconosciuto il diritto di accedere ai dati personali che lo riguardano, di chiederne la rettifica, la limitazione o la cancellazione se incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge, nonché di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi rivolgendo le richieste al Responsabile della protezione dei dati (rpd@pec.regione.calabria.it). Può inoltre proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali, come previsto dall'art. 77 del Regolamento stesso, o adire le opportune sedi giudiziarie (art. 79 del Regolamento). Con la domanda di partecipazione e/o conferma di partecipazione il legale rappresentante/procuratore dell’operatore prende atto espressamente del trattamento come sopra definito dei dati personali che lo riguardano. L’operatore si impegna ad adempiere agli obblighi di informativa e di consenso, ove necessario, nei confronti delle persone fisiche (interessati) di cui sono forniti dati personali nell’ambito della procedura di iscrizione, per quanto concerne il trattamento dei loro Dati personali da parte della Regione Calabria per le finalità sopra descritte.
ESONERO RESPONSABILITA’ 
L’operatore esonera il Dipartimento da qualsivoglia responsabilità per eventuali danni ad esso derivanti generati da cause di forza maggiore o comunque da cause indipendenti la volontà del Dipartimento. 
Il Dipartimento è altresì esonerato da responsabilità per danni a persone e a cose che l’operatore, o suoi fornitori, possano provocare nei locali adibiti allo svolgimento dell’iniziativa. 
[bookmark: _GoBack]Per informazioni Alessandra Celi: a.celi@regione.calabria.it;  v.aloi@regione.calabria.it; 
La pubblicazione dell’avviso e la ricezione delle manifestazioni di interesse non comportano per il Dipartimento alcun obbligo o impegno nei confronti dei soggetti interessati. 
La manifestazione di interesse non determina l'insorgenza di alcun titolo, diritto o interesse giuridicamente rilevante.
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